



## “经开有戏”三大产业园亮相

“经开有戏·乐在江南”，10月15日晚，2021第二届长三角戏曲·曲艺文化艺术周暨中日文化交流活动在苏州相城经济技术开发区拉开帷幕，中日两国艺术家同台献技，带来一场文化交流的盛宴。当天，相城经开区还端出产业推介大餐，向海内外投资商“张开双臂”。

何洁 柴军虎

现代快报记者了解到，自“长三角戏曲·曲艺文化艺术周暨中日文化交流活动”正式落户经开区以来，古戏台、雅韵苑、评弹书场，好戏轮番上演、精彩不断。经开区的文艺表演队还入选了江苏省“优秀群众文化团队”；快板书作品也挺进了“繁星奖”的终评决赛；今年“治长泾杯”江浙沪戏曲票友大赛更是成功入选全国“百姓大舞台”，获此荣誉

的全省仅6个。

开幕式上，天津艺术职业学院、中国北方曲艺学校、上海市戏曲学校、江苏省戏曲学校4家知名戏曲院校入驻基地仪式举行，探索发展、共谋合作，共同将戏曲曲艺文化的种子播撒到长三角戏曲·曲艺文化活动基地中，进一步弘扬戏曲曲艺之美，彰显文化底色。

当天，相城经开区三大产业园载体首度亮相。数字金融产业园总建筑面积约17.6万平方米，将重点引入金融科技、互联网金融及金融租赁等机构，布局专业金融服务配套，推动经开区基金与实体经济融合互动，最终形成机构投资活跃、基金类型丰富、金融创新开放、政策服务有力的特色基金集聚区和产融结合示范区；航空航天产业园距京沪高铁苏州北站仅10分钟车程，总建筑面积38.36万平方米，聚焦航空零部件精密制造、新材料、电子设备、检测维修、航空服务等重点领域，培育航空航天新技术、新产能，

打造全国领先的航空航天产业示范园；中小企业总部园总建筑面积约56万平方米，项目主要以中小企业总部、综合办公、研发、人才公寓、商务酒店及配套为主，致力于打造成一个开放共享、融合办公、创新研发的产业园。

在开幕式后的戏曲专场展演上，中日艺术家同台献艺，表演中日琵琶合奏《春江花月夜》、日本三味线与中国二胡合奏《赛马》、日本民族舞蹈《德岛民族舞》、中国戏曲扇子功《扇里乾坤》等节目，为观众呈现了一场别开生面的视听大餐。此外，李鸿良、俞玖林、茅威涛、韩再芬、袁小良等戏曲曲艺名家也陆续登台，让票友、戏迷们大饱眼福和耳福。

据悉，此次活动将持续至10月21日，其间将举行苏州市第七届“治长泾杯”江浙沪戏曲票友大赛，江苏省戏剧团、曲艺、戏曲、评弹等专场演出，将精彩的文化盛宴送到群众身边。

### 画说苏州



倡导廉洁文化、筑牢廉洁防线。近日，苏州工业园区湖东社工委时代广场北区党支部开展了一场以廉洁为主题的团扇DIY创作活动，社区居民、廉勤监督员与楼宇党员积极参加了此次活动。

柴军虎/文 史佳萍供图

## 改造后，高铁新城这些路不再拥堵

立足打造“苏州最美窗口”的愿景，日前，苏州高铁新城（北河泾街道）围绕大家关心的部分路段交通拥堵的问题，实施了部分主干道道路交叉口改造工程。

澄阳路—太阳路交叉口已于9月份改造完成，这个交叉口的改造对高铁新城来说可谓意义非凡。改造前，澄阳路—太阳路交叉口东西两侧为G312进出高铁新城的重要通道，平时车辆多，加之这里也是苏州高铁新城通往市区的主要道路，每到上下班的高峰期，经常堵车。

改造后，交叉口北侧增加2条进口车道和1条出口车道。南侧增加1条进口车道和1条出口车道。东西两侧进口均增加1处左转弯车道，增加的车道很大程度上缓解了交通压力。

自去年11月6日苏州高铁吾

悦广场开业以来，闲暇时刻去吾悦广场休闲娱乐，成了周边居民的不二之选，但是每次在相城大道—蠡太路交叉口“不仅拥堵，也不安全”的体验，时常让大家觉得心烦气躁。

近期，高铁新城完成了对该交叉口的改造。从现场可以看到，原先的绿化带被拓宽成机动车道，通过延续中分栏、优化交叉口车道划分，增加了3条进口车道和2条出口车道，极大地提升了道路的通行能力。

此外，该路口还增设了行人中央驻足区，提升了行人及机动车通行的安全指数；与此同时，相关部门对道路修整完善后的标线重新布设，达到了优化通行交通的目的。

规划建设局相关工作人员介绍，此路段是苏州高铁新城连接

外部的主要节点，改造前经常出现道路堵塞的情况，此次改造工程涉及交叉口渠化、绿化、隔离栏、信号灯等方面，改造后提升了路口的通行效率。

不仅这两条主要道路交叉口进行了改造，还有一系列道路、交通工程已经完工或者即将完工，澄云路、吴韵路下穿京沪高铁节点已于9月底通车，完善了高铁新城南片区路网，提升高铁南北两侧交通联系的便捷性；澄云路跨北河泾桥梁于9月底通车，澄云路与太阳路打通，进一步增加了高铁新城的对外通道；齐门北大街也将建成通车，相城大道以西片区（中海珑湾、启动区、南师大附属学校）交通出行将更为便捷。越来越完善的交通网络不仅让道路更畅通，出行更便利，也提升了苏州高铁新城的城市形象。

柴军虎

### 莫阳社区开展重阳节茶话会活动

10月14日，苏州市相城高新区（元和街道）莫阳社区组织党员、志愿者在莫阳过渡房党员服务站和老年人开展欢度重阳茶话会。

当天，党员和志愿者们早早地就带着瓜果点心来到过渡房的党员服务站，布置茶话会会场，为老年人营造温馨有爱的节日氛围。会场布置好后，志愿者们前往老人

家中，将老人搀扶至茶话会会场。老人们围坐在一起，喝着茶、吃着瓜果点心，现场一片欢声笑语。

据介绍，莫阳社区一直秉持着尊老爱老助老之心，通过此次茶话会活动，丰富了辖区老年人的生活，增进了老年人之间的友谊，同时，切实提高了老年人的融入感、幸福感和归属感。

徐文怡 柴军虎

### 安元佳苑开展戏曲进社区活动

在重阳节当天，苏州市相城高新区（元和街道）安元佳苑社区给社区中老年居民带来精彩的戏曲鉴赏表演活动，让居民们近距离感受传统戏曲的魅力。演出采用互联网直播技术，采取线上直播与线下结合的方式进行，让居民群众足不出户就能欣赏这“文化艺术大餐”。

整场演出过程内容丰富，活动表演的曲目有《青蛇传》《珍珠塔》《玉蜻蜓》等经典锡剧剧目，也有《龙

凤花烛》《大雷雨》《罗汉钱》等经典沪剧剧目，表演节目异彩纷呈，居民们个个神情专注，舞台上动听的旋律、动情的唱腔、演员们精湛的演技赢得在场观众阵阵掌声。

近两个小时演出，吸引线上观看3000余人，点赞超万。此次戏曲进社区活动丰富基层群众精神文化生活，有效提高基层公共文化服务水平，让百姓共享文化实惠。

孙雅 柴军虎

### 绿色时光社区组织观看电影《长津湖》

日前，苏州市相城高新区绿色时光社区党总支开展“忆峥嵘岁月 强使命担当”红色观影活动，组织党员、群众观看电影《长津湖》。

电影《长津湖》以抗美援朝战争中的长津湖战役为背景，讲述了志愿军战士在朝鲜战场的冰天雪地中，凭借着钢铁般的意志和英勇无畏的战斗精神，一路追击，奋勇

杀敌，最终扭转了战场态势，打出军威国威的故事。

观影结束后，大家纷纷表示将时刻铭记历史，立足本职、恪尽职守、勇于担当，以想干事的姿态、能干事的本领、干成事的作为，为相城高新区的建设奉献自己的一份力量。

柴军虎

### 三角咀家园社区开展“百师百课进基层”实践活动

为引导干部群众把党的历史学习好、总结好、传承好、发扬好，日前，相城区黄桥街道三角咀家园社区党支部开展“百师百课进基层”实践活动，邀请苏州市委党校田坤教授围绕“中共苏州党史与共产党人精神”进行专题授课。

田坤教授从“马克思主义在苏州的传播、苏州独立支部的成立、共产党精神的传承”三个方面，用大量的史料、图片等为大家讲述了共产党员的起点与初心、奋斗与牺

牲、建设与改革、考验与坚持，深刻揭示了共产党员坚定的共产主义理想、始终如一的群众路线、响应时代的担当精神以及永葆活力的斗争精神。

通过学习，共识在增进，思想在升华，力量在凝聚。三角咀家园社区党员们纷纷表示，这不仅是一场深刻的党史学习教育，更是一场全面的精神洗礼，接下来要鉴往知来，高效率、高质量推进各项工作。

董晓静 高达

## 贵都工作站“小窗口”托起“大民生”

一杯茶还没喝完，事情就办好了。日前，李爷爷在苏州工业园区贵都工作站办理业务时，原本以为要等半天，来了后发现，依托园区“一网通办”的“免证园区”功能，没几分钟就办好了想要的证件。作为园区“一网通办”智慧平台数字化政务服务落地的应用窗口之一，贵都工作站通过“一网通办”智慧平台线上办理各项事务2500余件。

朱黎 徐秋云 柴军虎

作窗口，窗口工作人员还贴心地为前来办理业务的老年朋友准备了老花镜、放大镜、轮椅、爱心专座等助老设施，在办理业务的同时感受浓浓的服务温度。

线上小程序让服务更便利

家住贵都花园的范阿姨由于年事已高，腿脚不便，加上子女在外地，想了解“原居养老”的相关政策。

工作人员在电话中详细询问了她的地址后，及时上门了解相关情况，为阿姨解读政策，并耐心指导她在“融易办”小程序上进行用户注册，一步一步操作“老年人居家养老服务”业务，一键“提交”，很快就协助她申请了此项业务。

“太方便了，感谢你们，这下子我的心踏实了”，范阿姨连声道谢，并对园区“一网通办”智慧平台赞扬不已。

### 日间照料让服务更走心

居住在新馨社区的柳阿姨，3个月内两位亲人接连去世，让她一度对生活失去了信心。贵都日照中心的工作人员获悉后，用无声的陪伴，共情式的支持，帮她回顾和树立人生的意义，并制作时光胶囊让她重温与亲人相处间的美好时光，鼓励她走出家门，享受晚年的快乐。

在日间中心无微不至的关心和帮助下，她慢慢放开了自己，脸上逐渐有了笑容，找到了久违的快乐。近日，她特地制作了一面锦旗和写上感谢信，由衷地感谢日间照料中心工作人员对她的关心和照顾。

今后，贵都工作站将持续强化“涉老”服务，充分利用园区“一网通办”平台让老年居民在政务服务中得到更多的获得感和满足感。

### 便民小工具让服务有温度

来到贵都工作站，一进门，宽敞明亮的环境，满面笑容的工作人员为群众提供“陪办”式服务，政策的解读、证件的齐全、办理的平台，一一详尽地告知居民。

值得一提的是，在显眼的工